
ATA  DA  886  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2023.

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede
da Câmara Municipal de Cataguases a 886 (oitocentos e oitenta e seis) Sessão Ordinária, 1º
Período Legislativo,  19ª  Legislatura,  sob a  Presidência  do  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,
Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves de Sousa,  Gilberto Marques de
Oliveira, Henrique Silva Oliveira, Jeferson Pinto de Freitas, Marcos da Costa Garcia, Rafael
Rodrigues Moreira, Ricardo Geraldo Dias, Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de
Oliveira  Filho,  Silvio  Mauro  Romero,  Stefany   Carli  Oliveira,  Vinicius  Machado.
Assistiram a Sessão de forma remota os Vereadores: Marcos Costa e Stéfany Carli Oliveira.
Início dos trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos, encerrando-se às vinte e uma horas
e  cinquenta  e  cinco   minutos.  O  Presidente   Vereador  Antônio  Gilmar  de  Oliveira  ,
invocando  a  proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos  saudando  a  todos  os
presentes.   Como a Secretária, Vereadora Stéfany Carli Oliveira estava assistindo a sessão
de  forma  remota,  o  Presidente  convidou  o  Segundo  Secretário,  Vereador  Flávio  Alves
Sousa, para Secretariar os trabalhos dessa noite. Da mesma forma foi feito com o Segundo
Vice-Presidente, Vereador Gilberto Marques Oliveira. O Presidente solicitou ao Secretário
que  fizesse  leitura  da  Ata  da  Sessão  anterior.  O  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira
solicitou a dispensa da leitura da Ata, por todos já terem conhecimento da mesma. Colocada
a  solicitação  em  discussão  e  votação  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  o
Presidente  colocou em discussão e  votação a ata  885 (oitocentos  e  oitenta  e cinco)   da
Sessão Ordinária , realizada no dia 14 de março de 2023, que foi aprovada por unanimidade.
Em seguida o Presidente convidou os Servidores Leonardo Pereira dos Reis e Vilmara Alves
Amorim,  para  apresentação  do  Curso  “Fonte  e  destinação  de  Recursos:  A  Nova
Classificação Padronizada. INDICAÇÕES:  Nº 06/2023 – Operação tapa buracos em toda
extensão da Avenida Sizenando Dutra de Siqueira, Bairro Pampulha. Vereador ANTÔNIO
GILMAR DE OLIVEIRA  (Gilmar  Canjica).  Nºs  09  e  10/2023  –  Capina  e  retirada  de
entulhos no Bairro Bela Vista; poda de árvores no Bairro Bela Vista. Vereador FLÁVIO
ALVES SOUSA (Flavinho Motoboy). Nº 03/2023 – Direcionar a Emenda recebida no valor
de trezentos mil reais para compra de duas guaritas de ônibus, 50 metros de calçamento
depois da ponte no Bairro São Diniz e uma pequena calçada de 40 metros na Rua Paulo
Matoso. Vereador JEFERSON FREITAS (Professor Jeferson). S/Nº – Limpeza e retirada de
entulhos  localizados  em  um  terreno  conhecido  como  seringueira.  Vereador  RAFAEL
MOREIRA. Nº 03/2023 – Vistoria na Escola Municipal José Inácio Peixoto, no Distrito da
Glória. Vereador RODRIGO XAVIER CARDOSO (Canga). Nº 02/2023 – Regulamentação
mediante Decreto da Lei nº 3.131/2002. Vereaor ROGÉRIO FILHO. Nºs 01 e 02/2023 –
Tapar  cratera  existente  na Rua Othenilio  Dias da Cruz,  Bairro Bandeirantes;  reparo nas
lâmpadas  dos  postes  localizados  na  Rua  José  Maria  Manso,  Bairro  Colinas.  Vereadora
STÉFANY CARLI OLIVEIRA. Após lidas foram encaminhadas  para o Chefe do Poder
Executivo.   MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO: Paloma de Oliveira Mauricio. Vereador
FELIPE RAMOS.  Após lidas  foram aprovadas  por  unanimidade.  PROJETO DE LEI
RECEBIDO  E  RETIRADO  DO  EXECUTIVO:  Nº  07/2023  –  Altera  e  suprime



dispositivos da Lei Municipal 4.105 de 17 de janeiro de 2014. Ao ler o referido projeto, o
Vereador  Vinicius  Machado,  apontou  algumas  irregularidades  existentes  quanto  aos
membros que serão indicados para compor o Conselho, por esse motivo o Servidor Ricardo
Matos, retirou o projeto para que seja estudado as condições e em seguida encaminhado
novamente a esta Casa com as devidas correções. PROJETOS DE LEI RECEBIDOS DO
LEGISLATIVO: Nº 10/2023 – Institui a Política de Transparência nas Obras Públicas do
Município  de  Cataguases  –  Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  Nº  11/2023  –  Estabelece  o
Programa Municipal de contratação de mulheres vítimas de violência doméstica, por meio
de  gestão,  convênios  de  cooperação  e  outros  instrumentos  de  parcerias  administrativas
firmados pelo Município e dá outras providências. Vereador ROGÉRIO FILHO. Nº 12/2023
– Institui o Dia da Família no Calendário Municipal a ser comemorado no dia 30 de maio e
dá  outras  providências.  Vereador  ANTÔNIO  GILMAR  DE  OLIVEIRA.  Nº  13/2023  –
Dispõe e regulamenta as estradas municipais. Vereador MARCOS COSTA. Nº 14/2023 –
Fica instituido o plantão das farmácias e drogarias pelo sistema de rodizio pelo Município de
Cataguases.  Vereador  MARCOS  COSTA.  Encaminhados  às  Comissões  Permanentes.
PROJETO DE RESOLUÇÃO RECEBIDO DO LEGISLATIVO: Nº 07/2023 – Cria a
Comenda Municipal Mérito do Servidor Público Luiz Antônio Martins, no âmbito da cidade
de  Cataguases-MG.  Vereador  MARCOS  COSTA.  Encaminhado  às  Comissões
Permamentes.  PROJETOS  DE  DECRETOS  LEGISLATIVOS  RECEBIDOS:
Concedendo  Comenda  Municipal  do  Mérito  Esportivo  Camila  dos  Santos  às  seguintes
personalidades: Diogo Teixeira Azevedo. Vereador RICARDO GERALDO DIAS. Silvio de
Lannes  Dias.  Vereador  ANTÔNIO  GILMAR  DE  OLIVEIRA.  Laís  Guerra  Abadias.
Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  Encaminhados  às  Comissões  Permanentes.  EMENDA
MODIFICATIVA RECEBIDA DO LEGISLATIVO: Emenda Modificativa ao Projeto de
Lei nº 02/2023, que Estabelece Normas e Condições à autorização de Veículos de Aluguel a
Taxímetro – Táxi, no âmbito do Município, Suplementando a Lei Federal nº 12.468 , de 26
de agosto de 2011, respeitando o determinado no art. 6º, Inciso XXIV, alínea “e”, da Lei
Orgânica  do  Município,  e  o  determinado  na  setençã  prolatada  nos  autos  da Ação Civil
Pública,  Proc.  nº  0153.13.003082-5,  que  afastou  licitação  para  táxi  no  Município  de
Cataguases.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes.
REQUERIMENTOS RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 40/2023 – Requer do Poder
Executivo o que segue em caráter de urgência: Informações acerca de profissionais efetivos
e contratados do funcionalismo municipal. Vereadora STÉFANY CARLI OLIVEIRA. Nº
41/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter de urgência: Informações a
respeito  de realização  de concurso público.  Vereador  ROGÉRIO FILHO. Nº 42/2023 –
Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre o telhado da Estação Ferroviária
de Sinimbu. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 43/2023 – Requer do Poder
Executivo o que segue: Informações sobre o entupimento de rede pluviais no Bairro Vila
Reis. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. O Presidente colocou em discussão e
votação  a  solicitação  de  urgência,  o  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Em seguida  o
Presidente encaminhou os requerimentos às Comissões Permanentes  e acrescentou os de
urgência na pauta desta Sessão. O Vereador Vinicius Machado, solicitou ao Presidente a
inclusão na pauta dessa Sessão dos seguintes projetos de lei: Nº 05/2023, que Dispõe sobre
abertura  de  Crédito  Especial  ao  Orçamento  vigente  no  valor  de  R$1.214.900,73  (Hum



milhão,  duzentos e quatorze mil,  novecentos  reais  e setenta e três centavos)  e dá outras
providências, de autoria do Poder Executivo e o de nº 08/2023, que Nº 08/2023 – Altera o
valor  mensal  do  Vale  (ticket)  Alimentação  para  os  servidores  do  Poder  Legislativo  do
Município  de  Cataguases  e  dá  outras  providências,  de  autoria  da  Mesa  Diretora.  O
Presidente colocou em discussão e votação a solicitação, que foi aprovada por unanimidade.
Em  seguida  o  Presidente  acrescentou  na  pauta  dessa  Sessão  os  referidos  projetos.
PROJETO DE LEI APROVADO DO EXECUTIVO:  Nº  05/2023, que Dispõe sobre
abertura  de  Crédito  Especial  ao  Orçamento  vigente  no  valor  de  R$1.214.900,73  (Hum
milhão,  duzentos e quatorze mil,  novecentos  reais  e setenta e três centavos)  e dá outras
providências, de autoria do Poder Executivo. O referido projeto já havia sido matéria de
discussão na Sessão Ordinária, realizada no dia 14 de março e havia recebido da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, parecer opinando pela Devolução do referido projeto
para que o mesmo retornasse a essa Casa com o relatório informando o nomes das empresas
e  seus  respectivos  valores  a  receber.  Dessa  forma  o  Executivo  respondeu  aos
questionamentos da referida Comissão, e a mesma apresentou parecer oral pela legalidade e
constitucionalidade do projeto. Colocado o parecer em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade exarado pelo
prosseguimento da matéria. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade.  Colocado o projeto em discussão os Vereadores  solicitaram que o Senhor
Ricardo  Matos  falasse  a  respeito  da  máteria.  O  Servidor  Ricardo  Matos  explicou  aos
Vereadores que os valores relacionados no relatório foram divididos igualmente e que caso
haja correção de valores o mesmo será repassado a cada empresa.  O Vereador Vinicius
Machado questionou aos Empresários presentes se os mesmos estavam de acordo com os
valores aqui apresentados. Os mesmos concordaram com o valor, e não quiseram usar da
palavra. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente
e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao Projeto de Lei nº
05/2023 de autoria do Poder Executivo. Passou-se então a votação nominal: O Secretário
indagou  como  vota  o  Vereador  Antônio  Gilmar  de  Oliveira,  o  mesmo  declarou  voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o mesmo
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas
Souza, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Flávio
Alves  de  Sousa,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como  vota  o
Vereador  Gilberto  Marques  de Oliveira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o
Secretário indagou como vota a Vereador Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto
favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias,
o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador  Rodrigo
Xavier  Cardoso,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como  vota  o
Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário
indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto favorável;  o
Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável.  O Presidente  declarou  que  o  Projeto  de  Lei  nº  05/2023  de  autoria  do  Poder
Executivo  foi  aprovado  por  unanimidade. Não votaram os  Vereadores  Marcos  Costa  e



Stéfany Carli Oliveira, por estarem de forma remota e no momento da votação houve uma
queda  da  internet,  prejudicando  assim  a  votação.  MENSAGENS  DE  VETO
REJEITADAS DO EXECUTIVO: Nº 02/2023 – Veto Total ao Projeto de Lei nº 34/2022
de autoria do Vereador Ricardo Dias, que institui o programa de atendimento pediátrico nas
creches do Município. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando
nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse pela manutenção  ou rejeição do
Veto ao Projeto de Lei nº 34/2022 de autoria do Vereador Ricardo Dias. Passou-se então a
votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o
mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando
Medeiros Pereira, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o
Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário
indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto pela rejeição;
o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Gilberto  Marques  de  Oliveira,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição;  o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique Silva
Oliveira, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota a Vereador
Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como
vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário
indagou como vota  o Vereador  Rafael  Rodrigues Moreira,  o  mesmo declarou voto pela
rejeição;  o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Ricardo  Geraldo  Dias,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador
Rogério  da  Silva  de  Oliveira  Filho,  o  mesmo declarou  voto  pela  rejeição;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto pela rejeição;
o Secretário indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto
pela  rejeição;  o  Secretário  indagou como vota o Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição. O Presidente declarou que a Mensagem de Veto nº 02/2023 foi
rejeitada  por  unanimidade.  Nº 03/2023 –  Veto  Total  ao Projeto  de Lei  nº  032/2022 de
autoria  do Vereador  Ricardo Dias,  que institui  o programa municipal  de monitoramento
populacional de cães e gatos. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação
chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse pela manutenção  ou
rejeição do Veto ao Projeto de Lei nº 32/2022 de autoria do Vereador Ricardo Dias. Passou-
se então a votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de
Oliveira, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador
Fernando Medeiros  Pereira,  o  mesmo declarou  voto  pela  rejeição;  o  Secretário  indagou
como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo declarou voto pela rejeição; o
Secretário indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto
pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Gilberto Marques de Oliveira, o
mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique
Silva Oliveira,  o mesmo declarou voto pela  rejeição;  o Secretário  indagou como vota a
Vereador  Jeferson  Pinto  de  Freitas,  a  mesma  declarou  voto  pela  rejeição;  o  Secretário
indagou  como  vota  o  Vereador  Marcos  da  Costa  Garcia,  o  mesmo declarou  voto  pela
rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo
declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo
Dias, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador



Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como
vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto pela rejeição; o
Secretário indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto
pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma
declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Vinicius Machado,
o mesmo declarou voto pela rejeição. O Presidente declarou que a Mensagem de Veto nº
03/2023  foi  rejeitada  por  unanimidade.  Nº  04/2023  –  Veto  Total  ao  Projeto  de  Lei  nº
19/2022 de autoria da Vereadora Stéfany Carli Oliveira, que dispõe sobre a obrigatoriedade
de consulta  prévia  à  comunidade escolar  pelo Município  para fins de aborção dos  anos
iniciais. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente
e que cada Vereador  ao ser chamado votasse pela  manutenção  ou rejeição  do Veto ao
Projeto de Lei nº 19/2022 de autoria da Vereadora Stéfany Carli Oliveira. Passou-se então a
votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o
mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando
Medeiros Pereira, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o
Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário
indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto pela rejeição;
o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Gilberto  Marques  de  Oliveira,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição;  o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique Silva
Oliveira, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota a Vereador
Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como
vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário
indagou como vota  o Vereador  Rafael  Rodrigues Moreira,  o  mesmo declarou voto pela
rejeição;  o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Ricardo  Geraldo  Dias,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto pela rejeição; o Secretário indagou como vota o Vereador
Rogério  da  Silva  de  Oliveira  Filho,  o  mesmo declarou  voto  pela  rejeição;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto pela rejeição;
o Secretário indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto
pela  rejeição;  o  Secretário  indagou como vota o Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo
declarou voto pela rejeição. O Presidente declarou que a Mensagem de Veto nº 04/2023 foi
rejeitada por unanimidade. PROJETOS DE LEI APROVADOS DO LEGISLATIVO: Nº
52/2022 – Institui  o Programa Médico nas Creches e Escolas Municipais que funcionará
como um sistema de prevenção a  doenças infantis  por meio do atendimento  médico  da
cidade  de  Catagugases,  Estado  de  Minas  Gerais  e  dá  outras  providências.  Vereador
RICARDO GERALDO DIAS. Parecer  da  Comissão de Constituição,  Justiça  e  Redação
exarado  pela  ilegalidade  e  inconstitucionalidade  do  projeto.  Colocado  o  parecer  em
discussão, o autor disse não concordar com o parecer uma vez que já existe até um ADIM
do Desembargador Rui Ramos, dizendo que não há invasão a competência do Chefe do
Poder Executivo. O Vereador Vinicius Machado, disse que seu voto no parecer se deu por
motivo de que o autor não anexou o referido ADIM ao projeto e também pelo motivo de que
o autor está disponibilizando no Artigo 2º servidores para prestar o atendimento nas escolas,
o que no seu entender essa matéria é de exclusividade do Executivo. O Vereador Rafael
Moreira, disse que também assinou pela ilegalidade por não constar no projeto o ADIM aqui



citado pelo autor, mas que agora após as explicações do mesmo, ele retira sua assinatura do
parecer,  sendo  dessa  forma  contrário  ao  parecer  exarado  pela  ilegalidade  e
inconstitucionalidade do projeto. A Vereadora Stéfany Carli Oliveira solicitou aos demais
Veradores a derrubada do parecer, pois após a explicação do Procurador dessa Casa, Doutor
Ricardo Zanella, a mesma entende ser legal e constitucional a matéria que trata o referido
projeto. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente
e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao Parecer ao Projeto de
Lei nº 52/2022 de autoria do Vereador Ricardo Dias. Passou-se então a votação nominal: O
Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou
voto contrário; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o
mesmo declarou voto contrário; o Secretário indagou como vota o Vereador Felipe Ramos
Vilas Souza, o mesmo declarou voto contrário; o Secretário indagou como vota o Vereador
Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto contrário; o Secretário indagou como vota o
Vereador  Gilberto  Marques  de  Oliveira,  o  mesmo declarou  voto contrário;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto contrário; o
Secretário indagou como vota a Vereador Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto
contrário; o Secretário indagou como vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo
declarou  voto  contrário;  o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Rafael  Rodrigues
Moreira,  o mesmo declarou voto contrário;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto contrário; o Secretário indagou como vota o
Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto contrário; o Secretário indagou
como vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto contrário;
o Secretário indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto
contrário;  o Secretário indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli  Oliveira,  a mesma
declarou voto contrário; o Secretário indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o
mesmo  declarou  voto  favorável.  O  Presidente  declarou  que  o  Parecer  da  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação  foi  rejeitado  com voto  contrário  do  Vereador  Vinicius
Machado. Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, exarado pelo prosseguimento
da matéria. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado com voto contrário do
Vereador Vinicius Machado. O Presidente colocou em discussão e votação o projeto, que foi
aprovado  por  unanimidade.  Nº  08/2023  –  Altera  o  valor  mensal  do  Vale  (Ticket)
Alimentação  para  os  servidores  do Poder  Legislativo  do  Município  de  Cataguases  e  dá
outras providências. MESA DIRETORA. As Comissões Permanentes não exararam parecer
ao mesmo. O Presidente colocou em discussão e votação o referido projeto, sendo aprovado
por  unanimidade.  PROJETOS  DE  DECRETOS  LEGISLATIVO  APROVADOS:
Projetos de Decretos Legislativos concedendo Honraria Mulher Destaque de Cataguases às
seguintes  personalidades:  Alessandra  do  Carmo  Guedes  da  Silva  Mendonça,  Alexandra
Helena Prata, Carla Teixeira Simões, Eliana de Barros Clemente, Giovana Aparecida Costa,
Ireni das Graças Marques, Jacira Triani, Janaina de Souza, Janderly de Souza Silva, Joelma
Fernandes Fritz do Carmo, Josiane de Fátima Marinho Ribeiro, Katiolila Coelho Fernandes,
Ocileni Rosa de Almeida, Poliana Lobo da Rocha, Romilda Diogo Dias. Não houve parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse
favorável  ou  contrário  aos  Projetos  de  Decretos  Legislativos,  que  concedem  Honraria



Mulher  Destaque  de  Cataguases  –  Ano  2023.  Passou-se  então  a  votação  nominal:  O
Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou
voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o
mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Felipe Ramos
Vilas Souza, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador
Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o
Vereador  Gilberto  Marques  de Oliveira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o
Secretário indagou como vota a Vereador Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo
declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como vota  o  Vereador  Rafael  Rodrigues
Moreira,  o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o
Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou
como vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável;
o Secretário indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto
favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o
mesmo  declarou  voto  favorável.  O  Presidente  declarou  que  os  Projetos  de  Decretos
Legislativos  foram  aprovados  por  unanimidade.  REQUERIMENTOS  APROVADOS
POR  UNANIMIDADE:  Nº  38/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:
Informações  sobre  uma  erosão  ocorrida  na  Rua  Ormeo  Botelho,  Bairro  Bandeirantes.
Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 39/2023 – Requer do Poder Executivo o
que  segue:  Informações  sobre  a  Rua  Haída  Cavaleira  Peixoto.  Vereador  GILBERTO
MARQUES OLIVEIRA. Nº 40/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter
de urgência: Informações acerca de profissionais efetivos e contratados do funcionalismo
municipal.  Vereadora  STÉFANY  CARLI  OLIVEIRA.  Nº  41/2023  –  Requer  do  Poder
Executivo  o que segue em caráter  de urgência:  Informações  a respeito  de realização de
concurso  público.  Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição,
Justiça e Redação exarado pela legalidade e constitucionalidade.  Colocado o mesmo em
discussão  e  votação  foi  aprovado  por  unanimidade.  Colocado  os  requerimentos  em
discussão  e  votação  foram  aprovados  por  unanimidade. Nada  mais  havendo  a  tratar  o
Presidente, Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a Sessão Ordinária e
eu,  Vereador  Flávio  Alves  de  Sousa,   2º  Secretário,  lavrei  a  presente  Ata  que  assino
juntamente com o Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram assiná-la. 


